

网上找老伴,被骗近7万元——

## 开开心心“被爱了” 结结实实“被骗了”

本报讯(记者 张天一)72岁老人在网络平台上结识一名“老伴”,不料却陷入一场精心策划的婚恋骗局,被骗近7万元。5月14日,记者从市中级人民法院获悉该起案件。

72岁的朱某与叶某通过“心恋”交友平台相识,叶某谎称自己为某县退休教师。交流过程中,叶某以提升亲密值可获取联系方式为由,诱骗朱某为其在该平台充值刷礼物。朱某在“心恋”交友平台充值达到限额后,叶某使用微信冒充平台客服,引导朱某下载“倾语”交友平台,以获取联系方式、安排见面等理由,诱

骗朱某在该平台缴纳保证金、手续费,并为其刷礼物。自2023年3月31日至4月2日,朱某共被骗取68777元。叶某于2023年7月向公安局主动投案,到案后如实供述了其主要犯罪事实。侦查阶段,叶某退赔被害人朱某的损失,并取得朱某的谅解;审查起诉阶段,叶某认罪认罚;审理过程中,叶某认罪认罚并缴纳罚金。

经法院依法审理,叶某以非法占有为目的,采用虚构事实和隐瞒真相的方法,利用电信网络诈骗他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,综合考量案件

情节,判处其有期徒刑2年4个月,并处罚金人民币20000元。

随着互联网的发展,婚恋交友形式愈发多样,老年群体也成为不法分子侵害的对象。本案为典型的电信网络婚恋诈骗案件,被告人借助网络聊天平台,利用老年人防范意识弱、维权能力差、网络操作不熟悉等特点,假意与被害人达成恋爱意向,骗取被害人钱财后,再删除所有联系方式,给老年人的精神和财产造成双重打击。法院坚持依法从严惩处、追赃挽损,并加大罚金刑处罚力度,依法守护老年人的钱袋子。①5

争夺父亲遗产  
手足对簿公堂

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 刘洋卓)父亲去世,五个子女对遗产继承引发纠纷,三姐妹将两兄弟诉至法院。日前,该案经邓州市人民法院审理,成功化解了兄弟姐妹间的矛盾。

兄弟姐妹五人对父亲去世后留下的房屋财产协商分割未果,三姐妹遂将两兄弟起诉至法院请求依法分割。夏集法庭法官张柱峰了解案情后,联系双方当事人进行调解,但双方对抗情绪严重。在开庭审理阶段,张柱峰再次调解,同时从亲情角度进行引导,但双方仍未能达成一致意见。

考虑到双方当事人积怨较深,如果直接以判决方式结案,并不能彻底化解矛盾。张柱峰反复多次组织双方进行调解,最终,双方同意自行和解并当场履行,兄弟姐妹五人握手言和。①5

老人中风晕厥  
警车护送就医

本报讯(记者 王朝荣)“你好,警察同志,我父亲得了急病着急送医……”日前,卧龙区公安分局民警警车开道,为生病老人争取了宝贵的急救时间。

近日,卧龙区公安分局案侦大队民警辅警在建设路与百里奚路交叉口附近开展调查取证时,一辆路过的轿车上突然跑下一名男子向民警求助。该男子称父亲中风晕厥,需要紧急送往医院,但道路拥堵,行车困难。接到求助的民警快速反应,在确保安全的前提下,驾驶警车鸣笛开道,并向市公安局指挥中心报备,以最快时间将求助车辆引导至南石医院急救中心,协助求助群众将病人抬进急救室,为病人争取了宝贵的急救时间。求助群众对民警危急时刻不遗余力的救助感激不已。①5



## 逆行 记3分

5月5日8时51分,在张衡大道与农运路交叉口北,车牌号为豫R661TN的车辆逆向行驶。根据相关法规:驾驶机动车逆向行驶的,处200元罚款,记3分。图片由市公安局交警支队提供。①5

交通违法曝光台  
市公安局交警支队 联办  
南都晨报社

唐河县人民法院审结一起涉外婚姻纠纷——

## 娶外国媳妇 当心“黑中介”挖坑

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 姜燕)近年来,以介绍跨国婚恋为由收取费用的“黑”中介越来越多,但通过中介迎娶外国新娘是非法活动,要当心人财两空。日前,唐河县人民法院审结一起因涉外婚姻引发的合同纠纷案件。

袁某大龄未婚,曹某以向袁某介绍越南新娘为由,要求袁某支付其10万元。袁某依约将10万元支付给曹某,曹某安排高某带袁某赴越南相亲40余天,袁某与越南女孩吴某相亲成功,并将吴某带回家中。两天后,因发生分歧,袁某将吴某送回,并向法院提起诉讼。

法院审理认为,民事主体从

事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。任何个人不得采取欺骗手段或以营利为目的从事或变相从事涉外婚姻介绍活动。该案被告曹某为原告袁某办理涉外婚姻介绍业务,并收取中介费的行为,违反了《国务院办公厅关于加强涉外婚姻介绍管理的通知》相关规定,属于无效民事行为,对收取的巨额中介费用,应承担返还义务。袁某委托曹某为其介绍跨国婚姻,并给付中介费,欠缺相应风险意识,存在一定过错,也应承担一定的责任。被告方曹某认为,自己承担了袁某往返越南的签证费、交通费、住宿费、伙食费等共2万元,应当予以扣除。

综合原、被告双方的过错程度和客观实际支出等全案情况,法院酌定被告曹某返还原告袁某8万元。案件判决后,原、被告双方均未上诉,且被告也主动联系法院履行了相应的返还义务。

据承办法官介绍,不是每一起案件都像此案能追回钱款,不要轻易相信网络谣传、吹嘘,涉外婚姻的男女双方婚前一定要相互了解,在有感情基础的前提下走合法的跨国婚姻流程,通过正当程序办理出入境证件及婚姻登记手续,让婚姻受到法律保护。广大群众要切实遵规守法,自觉抵制非法跨国婚姻中介活动,切勿轻信有关涉外婚介信息,以免上当受骗。①5

《南都晨报》系公开发行的都市报,国内统一连续出版物号CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

## 南都晨报 分类广告

## 遗失声明

●河南润明实业有限公司(统一社会信用代码:91411300MA410TFG0E)公司章程,财务章,法人章遗失,声明作废。

## 声明

上海中梁物业发展有限公司南阳分公司因经营战略调整,未能实际进驻邓州中梁首府小区提供服务,自2024年3月20日解除与邓州市梁悦置业有限公司签订的《前期物业服务合同》。

上海中梁物业发展有限公司南阳分公司  
2024年5月21日

质量体系认证  
标书代写制作  
联系电话:18637783111

红蚂蚁搬家保洁  
联系电话:61100559  
13838721761(微信同号)

分类广告刊登热线:63505000

敬告:使用本报分类信息请双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。